



# 妈妈下火车先顾行李 娃儿没跟上被留车上

## 衡阳火车站与列车工作人员“无缝对接”，助力母子三人团圆

■本报记者 金明达

本报讯 因随身行李太多，妈妈将一双儿女留在列车上，自己先将行李拿下车，再准备上车接娃时，列车却启动了。所幸列车和车站工作人员及时联系，在下一站将两个孩子“还”给了这名粗心的妈妈。衡阳火车站工作人员提示，暑运期间，客流量较大，旅客在看管好行李的同时，一定别忘了小孩和老人。

7月30日下午4时许，衡阳火车站与一趟徐州开往南宁的K161次列车办理交接时，列车工作人员将一名11岁女孩和一名10岁男孩交给了站台工作人员，原来孩子的妈妈吴女士因携带行李

较多，从郴州市安仁站下车时，自己拿着行李走在前面，两个小孩跟在后面，不想暑运期间客流量大，上车的旅客赶着上车，将两个小孩阻挡在了车门前。等吴女士拿完行李准备接孩子时列车已经启动，她只得眼巴巴地看着火车开走。

焦急的吴女士赶紧报警求助。列车上的乘务人员接电后，先找到两个孩子，并安抚好他们的情绪，随后打电话报平安让吴女士放心。等列车抵达衡阳站，车站工作人员安置好孩子后，立即通知吴女士来车站接孩子。一小时后，吴女士打车来到衡阳站，见到儿女平安，她抑制不住内心的激动，对车站工作人员连声道谢。

记者从衡阳火车站获悉，由于暑运期间客流量大，丢东西的“马大哈”较平时猛增。近期，衡阳站工作人员共帮助旅客找回手提包4个、双肩包15个、行李箱3个、行李袋8个、身份证1张、车钥匙1把、手机9台、手表1块、平板电脑1台、笔记本电脑2台。其中还有重要的文件合同和各类证书若干。

具有几十年工作经验的车站工作人员分析总结了几个旅客常丢行李物品的地点。一是售票厅柜台，易丢钱包、手机、身份证；二是进站验证，易丢车票、身份证；三是安检传送带，易丢背包、肩包、手提袋；四是候车休息区，大小行李都易丢，且玩手机、睡觉等易误车；五是列车上和站台候车区，易忘孩子和老人。



本报“你文明 我点赞”专栏面向广大读者朋友征稿，来稿请投：  
[hyrbs8888@sina.com](mailto:hyrbs8888@sina.com)

7月31日，太阳广场雁城市民书屋，群众在静静阅读，遵守规则借还书。

颜楚滨 摄

## 讲廉洁家风 扬时代新风

### 全市廉洁演讲赛预赛激情开赛

■本报记者 邓湘源  
通讯员 彭琼 项卉卉

本报讯 准备4个多月的全市“辉煌七十年 衡州好家风”廉洁演讲大赛预赛，7月31日在衡阳广电演播大厅激情开赛，42支代表队的43名选手依次登台演讲，为争取12张决赛入场券而努力拼搏。

比赛中，选手们紧密联系自身实际，生动讲述自己和身边人廉洁立业、持家、做人、为官的精彩故事，阐述了“不贪不沾，幸福平安；廉洁清正，精彩一生”的人生真理。

经过激烈角逐，高新区何畔、市妇联高敏（并列第一）、祁东县谭婷、石鼓区邓梦梦、衡东县周颖、珠晖区刘燕、雁峰区刘静、衡山县江涛、耒阳市资碧婷、市检察院周欢、曾莉（双人演讲）、弘湘公司黄雅婷、市生态环保局腾思等13名选手杀出重围，挺进决赛。决赛初定于9月中旬举行，届时，衡阳广电将进行现场直播或录播，并在多个频道滚动式播出。

## 交警夜查“酒驾” 51人落网



交警正对一驾驶员进行酒精测试

■文/图 本报记者 姚永军  
实习生 贺蓉蓉

本报讯 为有效遏制因酒驾引发的道路交通事故，持续保持对酒驾醉驾违法犯罪行为的高压严管态势，7月30日晚，市公安局交警支队组织在全市范围内开展交叉

用警严查酒驾统一夜查行动，查获饮酒后驾驶机动车违法行为51起（含醉驾1起）

当晚20时30分，参加夜查行动的执勤民警在各大路口严阵以待，对过往车辆逐一进行检查。凡是酒精测试棒测试亮红灯的，全部进行吹气式检测。珠晖交警大队民警在行动中查获1起醉驾。据统计，当晚的行动，全市共查获酒驾51起（含醉驾1起）。

公安交警部门提示广大机动车驾驶人：酒驾醉驾极易引发交通事故，为了自己和他人的生命财产安全，一定要做到“喝酒不开车，开车不喝酒”，不要等到触犯法律后才追悔莫及。



## 上半年 全市快递业务量 超1700万件

■本报记者 金明达

本报讯 昨日，记者从市邮政管理局获悉，今年1—6月份，全市快递业务量完成1728.16万件。业务收入累计完成2.71亿元，同比增长45.16%。

据统计，今年上半年，全市邮政行业业务总量累计完成9.46亿元，同比增长29.85%。业务收入累计完成8.01亿元，同比增长21.18%，居全省第2位。快递方面，全市快递业务量完成1728.16万件。其中同城业务量累计达到306.44万件，同比下滑27.40%。异地业务量累计达到1421.40万件，同比增长8.58%。国际及港澳台业务量累计完成3146件，同比增长17.04%。

邮政普遍服务方面，全市函件业务量累计完成29.09万件，较上年同期增长34.80%。包裹业务量累计完成0.57万件，同比下滑12.31%。

## 市应急管理局亮出 半年安全生产成绩单

### 危化品等行业 实现“零死亡”

■本报记者 向吟吟  
实习生 孙艺璇

本报讯 记者从市应急管理局获悉，今年上半年我市安全生产基本盘平稳可控，矿山、烟花、危险化学品和工矿商贸行业等高危行业（领域）未发生较大以上生产安全事故，其中，危险化学品和煤矿、烟花行业实现“零死亡”。

今年是应急管理工作的起步之年，为做好安全生产综合监管工作，全市应急系统深入开展安全风险隐患排查“大排查大管控大整治”百日行动，以“强执法防事故”为抓手，以预防群死群伤事故为中心，以落实企业主体责任为重点，采取执法、处罚、问责“三板斧”，推动活动落到实处。同时强力推行“一会三卡”“一单四制”，从严管控重点企业、重点监控风险点、整治重大隐患、重点打非治违，倒逼企业安全生产主体责任落实，推动各级各部门严格责任落实，着力防风险、化危机、保安全，确保全市安全形势平稳向好。截至6月底，全市应急系统共执法检查企业4293次、发现问题隐患6657条、责令限期整改1836次、责令停产停业整顿26家、吊销证照5家、共处罚金318万元，全市危险化学品和煤矿、烟花行业实现“零死亡”事故。